

# 大盘随时可能展开反弹

昨天上证指数承接上一天的跌势大幅低开,早盘只是弱势反弹到3778点,随后便一路震荡下跌,尾市半小时明显有恐慌性杀跌盘涌出,报收于3615点,下跌了200点,跌幅达到5.25%。深成指报收于11783点,下跌了725点,跌幅达到5.80%。沪市成交金额为757亿,较上一天

增加了近20个亿,由此可见,连续的下跌已经使投资者的信心出现动摇。

昨天上涨个股不足90只,且多为重组类的ST股,两市涨停的4只股票也都为具有重组题材的中低价股。大盘大幅杀跌,导致昨天两市跌停的个股超过300只,跌幅超过5%

的更是数不胜数,市场恐慌程度可见一斑。指标股出现了领跌的迹象,中国石化跌幅超过7%,中国联通和宝钢股份也有近6%的跌幅,券商板块更是集体性暴跌,导致市场中的空头气氛更加浓厚。

从大盘的K线图上可以看到,大盘并没有继续预期中的箱体整理,

而是直接下穿所有的支撑线,收盘落在3615点,而大盘的90日线就在3607点,今天能否在此处得到支撑成为关键。从技术指标看,连续的杀跌已让分时指标全部回到了低位,在超跌明显的情况下,大盘随时都有可能展开反弹,当然,反弹的力度还要视成交量而定。由于市场上的筹码大

都套在4000点上方,即使今后大盘反弹到了4000点上方,许多个股也难以回到原来那个价位了。这就是市场,指数永远只是一个参考的工具而不具有实际意义。(爨川如梦) 欲看更多精彩内容请登录 <http://www.yuti.blog.cnstock.com>

## ■博友咖啡座

### “围城”又现

早些年,看过陈道明、英达、葛优、吕丽萍等人主演的电视连续剧《围城》,印象非常深刻,他们将钱钟书的经典长篇小说《围城》演绎得同样经典。《围城》的一条主线是爱情与婚姻的困惑——里面的想出来,外面的想进去。说白了,就是结了婚的想离婚,没结婚的想结婚,婚姻像“围城”。

股市有时候也有点像“围城”。今年6月以前的股市,异常火爆,赚钱效应强烈地刺激着人们,那时候,大批新股民纷纷从银行像搬家似的把钱投入股市,银行门前排起长队,证券公司门前排起长队,人们争先恐后地往股市这座“围城”里挤。

现在大盘跌了,好不容易挤进股市的人现在被困在“城”中,他们最想做的事情就是找机会出去,因为“城”里被困的人太多,而能够出去的机会又不多。人们还没绝望到要跑到城墙上不要命地往下跳,在“城”里困久了,人的忍耐力在不断提升,一部分人索性就不出来了,就在里面呆着,以时间换取空间,熬过了这个最痛苦的阶段,或许有一天出来还能赚点。所以我们看到,不论大盘是反弹还是下跌,成交量都严重萎缩。

在目前的点位,尽管有些人认为大盘将下跌到3000点以下,但投资者中长期看好中国股市的牛市信念并没有改变。俗话说“好死不如赖活着”,与其挥刀断臂,伤痕累累地从“城”中逃出来,等待“城”外援军也是一种无奈的选择。

里面的不想出来了,外面的似乎也不想进去了,就像一场战争,战略进攻转为战略相持。但这种相持只是一个阶段,说到底外面的还是想进去的,只是希望出现一个能让他们进去的理由或契机。股市就是这样,股价越低,越是清淡,反而越是没有人买股票。指数高了,股价起来了,人气往往越旺,人们进入股市的欲望反而越强烈,越富有激情。

叶弘对此的看法是,如果我们认同牛市的大趋势没有改变,在人气清淡、成交量持续萎缩的时候,不妨精心选择一些超跌的潜力成长型股票,其赚钱的胜算远远大于大盘反弹时的追涨。

仔细想想,股市与婚姻似有相通之处,谈情说爱时一切是多么美好,但婚姻毕竟是天长地久的事情,不可能永远充满激情,人与人之间也不可能没有冲突和矛盾,就像股市不可能只涨不跌一样。

股市上有句谚语:选股如选妻。萝卜白菜,各有所爱。在股市上,选股也像选择爱人一样,体现出投资者的个性和审美倾向。有人适合做长线——他们或是坚持一种信念,或是他们对于短线的把握没有信心。有人适合做短线——他们或对于长线投资没有耐心,或是他们在短线的操作中才能找到自信,或是他们极具投机性。人们在股市上寻找适合自己的操作方式和生存空间。

炒股如婚姻,适合是最好的。人们看好一对情人,说他们是天造地设,说他们是金童玉女,最终他们却没有走到一起。即使走到了一起,婚后不久又不欢而散了,又过了不久,他们分别找到了新的情人,组成了新的家庭,而且很幸福。这就像股市上的热门题材——重组。有的夫妻外人不好看,经常打打闹闹的,但可能那正是人家表达爱的方式,人家那是在打情骂俏,人家生活得很幸福。人家长相厮守,人家白头偕老。就像股市上的长线投资者,人家追求的是价值投资,价值投资的一大特点就是能守,长相厮守。其实,很多好的婚姻也是守出来的,熬出来的。

“围城”是牛市进程中大盘调整导致的必然反应,套住的人在“城”中想出来,出来的目的还是想重新进去,因为牛市的梦想还没有实现,从“围城”里出来后想打光棍的人毕竟是少数。而外面的人想进去,也是牛市进程的一种必然,一轮牛市波浪式上升,也是人们前赴后继进入股市的过程。(叶弘)

欲看更多精彩内容请登录 <http://yehong.blog.cnstock.com>

## 上证博客热门日志人气榜

(截至2007年7月5日16时)

日志标题	作者(昵称)	日期	评论
尾盘放量说明什么	股市观察家	7-4	50
该涨的时候不涨,必跌	悠然漫步	7-4	13
7.5年间简评:减少操作,继续等待是上策	展锋	7-5	184
周末效应将现,但要谨防短期利空	胡嘉的博客	7-4	22
长阴下杀跌,还有多少下跌空间	老倪先生	7-4	30
大盘暴跌 大盘支撑在何处	寂寞理财	7-5	38
7.4盘后分析:市场进入观望阶段	caiyoubin	7-4	49
市场做多情绪犹存 大盘无震荡盘整	蔚然成风	7-4	40
股指低开是否预示转机	bangni	7-5	32
等待新低静心中,3670点是要点	一鹏	7-5	34
7.4盘面解读	bangni	7-4	16

## 今天将探明短线底部

昨天大盘延续前天的跌势,跳空低开没有回补当天的跳空缺口,走出逐波下跌的走势,尾盘放量下跌,收出稍放量的低开长阴,从大盘的种种迹象来看,短线底部即将探明。

大盘底部的探明必须符合三大特征——量能、时间、空间。前几天强调了量能的重要性,昨天大盘的量能比前天有所放大,尤其是尾盘出现了成交量放大的杀跌,只要

量能不继续萎缩,大盘出现短线底部的概率在增大;从时间看,今天是在下跌的第三天,连续出现长阴之后,第三天出现探底反弹的概率在增大。今天也是4312点以来的第十三天,下跌告一段落的可能性较大。从空间看,大盘昨天已杀至中期趋势线并出现了向下的跳空缺口,离20周线仅一步之遥,空间上也符合调整的要求。以上三点均表明大盘的短线底部即将探明。

除此之外,就是要看市场信心了,在连续下跌后,尤其是前些时候抗跌的个股出现大面积补跌后,市场的亏损面在继续扩大,尤其是即将跌破中期趋势线时,技术面的恶化更将使恐慌情绪继续蔓延,对市场信心的打击达到了一个高峰,但最恐慌时也就是底部即将来临之际。

操作上要记住几点,现在已经进入可以抢反弹的时间段,可将准

备抢反弹的资金分成几份逐步建仓。由于本次中期调整是以板块轮换的形式展开的,个股的见底时间会有所不同,可将重点放在昨天出现局部放量并有资金运作迹象的超跌股上,暂且将今天可能出现的上涨当作反抛来看待。

(老股民大张) 欲看更多精彩内容请登录 <http://harvey.blog.cnstock.com>

## ■高手竞技场

### 杀跌一步到位 反攻一触即发

昨天大盘低开低走,全天表现低迷,午后在3675点与3660点稍作抵抗后继续下跌,这样使得大盘的走势更加明朗,下档最强有力的支撑位于3540点。由于股指昨天的大跌,本轮调整将在今天宣告结束,若无重大利空的影响,今天探底反弹已成定局,本周收出长下影线也将成为现实。笔者曾经说过:“政策出台之日,股指指上涨之时”,那么我们就静待政

策出台。昨天财政部已经对发行特别国债作出解释,发行特别国债并非是针对股市的紧缩政策。笔者前天曾提出:“再度放量即可见底”,昨天的成交量相比前天有所放大,在下午的杀跌中,笔者也看到了间断放量的迹象,笔者认为,本周将见到本轮调整的底部,3700点下方是中线建仓的安全区域。昨天的杀跌一步到位,今天略作回探后将会展开逐级反弹行

情,至于后市的反弹,笔者相信其一定是反转的性质,是否如此,只有待市场验证了。

上证指数15分钟144周周期线目前位于3899点,继续保持下移,后市未能有效突破此线前,不能轻易看多。各项分时指标均处在底部,反弹一触即发,60分钟PSY指标已经低于25,中级别的反弹行情将从今天开始。以前股市走得高了,你一定要有卖出的决心,如

果当时错过了,现在机会又会出现到你的眼前。股指现在很低,你一定要有买人的决心和勇气,午后不少个股纷纷奔向跌停板,不少散户连自己最后一点的筹码都交了出来,试问谁还能让大盘继续下跌?下跌的理由都没有了,那么只有一条路——上涨!

(金帆) 欲看更多精彩内容请登录 <http://jftz.blog.cnstock.com>

## 正视调整 正确把握市场节奏

昨天大盘跳空向下大幅调整,不仅部分非指标股继续大幅调整,指标股也开始加入杀跌的行列,这加剧了恐慌气氛,调整幅度进一步加大。大盘日K线不仅收出长阴,而且留有一个巨大的向下跳空缺口,如果几天内不能迅速弥补缺口,这个缺口可能就是向下的突破缺口,后市调整的时间和空间就会超出想象。对于后市的调整,大家要以平常心心态来对待。

股市的历史表明,没有任何国家和地区的股票是只涨不跌的。

2001年以前,沪深股市有一个特点,一年两波行情,这次从998点起步的行情打破了这个规律,连续涨了两年没出现什么像样的调整。说得不好听一点,两年的牛市把有些人给涨糊涂了,认为只要人民币升值,股市就不会跌。这是典型的唯心主义。

首先要明确这次调整的性质。笔者认为,这次调整是对998点至4335点以来行情的一次总的修正,如果用波浪理论来解释,把上证指数998点到4335点作为第一大上升

浪的话,结束于4335点到现在的调整行情就是大二浪调整行情。从目前情况看,大盘的调整时间和空间都没有到位。其次要明确调整的目的,也就是了解调整的主要因素。中国现在是世界经济大国,中国经济在世界上的影响力越来越大,股市作为经济的晴雨表,应该准确地反映宏观经济。但目前股市向上的倾向太大,中国经济的质量和数量均不支持股市以如此大的倾角飙升。不少上市公司的价格远远超出其价值,市盈率在千倍、上百倍的

不在少数。通过调整,实现价值回归就成为挤泡沫的途径之一。

笔者始终认为,培养一个好的操作风格比赚钱更为重要,对于投资者来说,是否对市场是一回事,看对了能否做对是另一回事,而做对才是问题的关键,这个关键就是如何把握节奏。我希望所有的散户现在能保持清醒的头脑,正视调整,把握好市场节奏,这样才能战无不胜。

(股乐舞道) 欲看更多精彩内容请登录 <http://gswd.blog.cnstock.com>

## 过分看空后市是错误的

近期周四往往是周末恐惧症爆发的时候,已经和“黑色”两字紧密相连,在大盘持续下跌之后,黑色周四依然如故,而且出现了暴跌,给疲弱的市场来了个雪上加霜。

昨天大盘大跌200点,为4312点开始调整以来的最大单日跌幅,两市跌停个股近300只,而上涨家数不足100只。前天的长阴已经跌破了60日均线,昨天开

盘就大幅跳空低开,并收出跌幅高达5.25%的长阴,这一根断头铡刀似乎要将多头的一切幻想击得粉碎。

面对恐怖长阴,还是得仔细分析盘面。正如笔者前面所分析的那样,前期已严重超跌,股价已经腰斩的三线股,昨天暂时拒绝继续下跌,在中长期均线附近严防死守,部分还出现反弹。持有这类股票、前期已严重受伤的人,昨天暂时没

有继续扩大创伤,估计这类已严重超跌的三线股只有经过一轮像样的反弹之后,再次杀跌时才有可能跌破中长期均线。前期较为抗跌的二线蓝筹股难以逃脱补跌的命运,成为昨天杀跌的主要力量,也许这类股票也会向超跌股看齐。大盘权重股终于开始明显走弱,无力撑持下去,存在进一步补跌的可能,这将是大盘继续探底的主要动力。

跌到现在这个份上,是否说明

跌势已经接近尾声呢?昨天的成交量比前天稍大,前天的成交量是否就是阶段性地量呢?地量之后的地价是否会出现呢?二十日均线的位目前位于3589点,今天这个位置能否出现强力支撑?总之,我们也不能过分看空,现在再杀跌的话,很可能是错误的。

(老倪先生) 欲看更多精彩内容请登录 <http://nixm.blog.cnstock.com>

## ■股民红茶坊

### 地量游击战的战术

最近市场交易量逐渐萎缩,弱市特征明显,盘中反弹无力且无量能配合,无论是机构还是散户,明显都持观望态度,从眼前看,不参与调整是一个不错的选择。

对于手痒难忍的短线股民,如何在当前这种调整的牛皮市下刀刀舔血,达到锻炼技术与判断短线趋势的能力。笔者认为,游击战才是最好的选择。

第一,精简装备,轻装上阵。用很小的资金投入战斗,这样机动灵活,是打赢游击战的必要条件;

第二,骚扰偷袭,积小胜为大胜;有利就逃,避免被套;

第三,速战速胜,绝不正面出击。发现机会马上就跟进,趋势结束之前就撤离,执行尾盘15分钟内进入、集合竞价后的操作原则,绝不进行正面战斗,切忌理单式的搞高低吸操作;

第四,伤其一臂,不如断其一指。一旦趋势不对,大胆割肉,由于资金量较小,损失也轻;

第五,打一枪换一个地方。大盘震荡中板块轮动很快,不要指望可能有连续的大行情出现,见好就收,寻找下一个目标;

第六,观察战局,随时准备捕捉战机。要记住机构就是大散户,没有几个会坚守价值投资理念的,全是高抛低吸,看看上一季度的天量换手率,就知道只有机构才能做得出;

第七,相信自己是最好的射手。机构建仓、拉抬、出货都是需要散户配合的,没有散户的配合,机构将一事无成。要冷静地分析和判断机构的意图和动作,利用自身的优势获利。要充分相信自己,你就是最好的操盘手。(权证道)

欲看更多精彩内容请登录 <http://yybchina.blog.cnstock.com>

### 如何应用均线把握买卖时机

有句谚语说得好:“会卖的才是师父”。掌握卖出的方法是锁定利润和控制风险的重要一环,如何利用均线理论来把握卖出的时机呢?

最近大盘已进入弱市中,均线卖出法则可以帮助投资者锁定利润和控制风险,中线投资者可以在个股走势图上设定20日均线、60日均线等,当手中个股的20日均线由上升趋势进入平局或下降趋势时,如果股价跌破20日均线,则应抓住盘中反弹的机会卖出。短线投资者可在个股走势图上设定5日均线或10日均线,如果手中个股的5日均线或10日均线由上升趋势进入平局或下降趋势时,股价也跌破5日均线或10日均线,则应在盘中反弹时卖出。

需要提醒的是,投资者用此方法卖出股票并不能保证在最高价位,但能在一定程度上在股票趋势变坏时保住一定的盈利,或是将风险控制一定范围内而不至于被套。

除了上述简单的卖出方法之外,投资者还应把握均线买入和卖出的四大法则。上世纪60年代,西方著名市

场人士葛兰碧提出了均线交易八法则,在此法则中,他提出了四条买入信号和四条卖出信号。

买进信号:1、当均线从下降逐渐转为盘局或上升,而价格从均线下方突破均线,此为买进信号。2、价格虽然跌破均线,但又立刻回升到均线上,此时均线仍然保持上升的态势,此为买进信号。3、价格趋势线与均线同步,价格下跌并未跌破均线并立刻反转上升,亦是买进信号。4、价格突然暴跌,跌破均线,且远离均线,则有可能反弹上升,亦为买进信号。

卖出信号:1、价格暴涨,向上突破移动均线,且远离移动均线,此为卖出信号。2、移动均线由上升趋势转为盘局或下跌趋势,最后一天收盘价向下跌破均线,此为卖出信号。3、价格在移动均线之下,短期向上但未突破移动均线且立即转为下跌,此为卖出信号。4、价格向上突破移动均线,但很快又回到均线之下,移动均线仍然维持下跌的格局,此为卖出信号。(小蕊)

欲看更多精彩内容请登录 <http://fuxm985.blog.cnstock.com>

## 多空对决

(截至2007年7月5日16时)

上证博友对2007年7月6日大盘的看法:

看多 42.86%

看平 8.57%

看空 48.57%

## ►看多观点

今天大盘仍将惯性下跌,由于此次下跌是绩优股的补跌,所以杀伤力很大,股指有可能跌穿3500点,但不会跌破3400点。下周一,大盘将进入新的上升浪。(牧人42)

昨天大盘留下了一个向下的跳空缺口,从成交量看,这应该是一个普通缺口,短期一定会回补,所以不必恐慌,波段低点可能就在眼前。(王国强)

预计今天大盘大幅低开后有探至3500点附近的可能,但盘中会出现报复性反弹,尾盘应收在3650点附近。(东海)

前期低点3400点处将再次面临考验,按昨天大盘下跌的速度,再有一两天就会接近前期低点,而报复性反弹也是一触即发。操作上,一旦今天大盘继续大幅下跌,激进者就可大胆抄底,主动买套。超跌个股满地都是,机会不言而喻。(华尔街漫步)

在昨天暴跌的阴影下,想必很多人会预计大盘肯定不乐观,但我要说的是,熬过周末,下周就会有转机。机会总是在最恐慌的时候出现的,在港股连涨三天、A股连跌三天的情况下,该来的反弹一定会到来。笔者建议今天大盘再暴跌的话就上车,仓位可控制在二分之一左右,相信下跌的列车就要到站了。(扬子桔牛)

## ►看空理由

散户们已不相信大盘近期还会创出新高,更多的人相信二次探底将不可避免,观望气氛很浓厚,这几天极度萎缩的成交量就很好地说明了一切。目前的行情不容乐观,调整的幅度很深可能会超出我们的想象,所以千万不要迫不及待地抢反弹。

蓝筹股的补跌势在必行,一些所谓的问题股、垃圾股、题材股已调整得非常充分,跌无可跌,而蓝筹股还处于未调整或调整不充分的情况下,所以蓝筹股的补跌是一种必然的趋势,若按此推理,指数不仅是破3600点的问题了,很可能要破3400点。(与股市共舞)

行情进入多杀多,尾盘放量是看多的机构松动了,开始放弃中线筹码,如果发展下去,后市可能会惨不忍睹。原先只是散户在恐慌性杀跌,机构是坚决持有,但现在机构之间出现分歧,开始卖出,未来几天可能放量下跌,基金为了应对赎回也会卖出。建议大家别看空了,信心丧失很快,重建也会很快,这个过程是很煎熬人的。(深蓝)

3600点并不是底部,如果指数继续向下跌的话,最大的可能是跌到120日均线的位置,这个点位就是3450点。也就是说,这一波中期调整的目标是3450点。(大财888)

今天将会出现一波反弹,空仓的不要抢这波反弹,轻仓的反弹后还得走人。总之目前不看好。(老金)